Posudek oponenta bakalářské práce

Název práce: Život v azylovém domě pro ženy a matky s dětmi v Pardubicích   

Jméno a příjmení autora: Lucie Šandová


Jméno a příjmení oponenta práce: Mgr. Michal Trousil

Autorka seznamuje čtenáře s problematikovou azylových zařízení pro ženy a matky s dětmi na základě studia odborné literatury a pomocí kvalitativního výzkumu na případu zařízení v Pardubicích. Pomocí studia odborné literatury, zúčastněného pozorování a polostrukturovaných rozhovorů se pokouší odpovědět na několik výzkumných otázek, což se jí v podstatě podařilo.  

Vedle hledání odpovědí na výzkumné otázky také autorka např. provedla kategorizaci klientek azylového domu dle několika kritérií a identifikovala řadu charakteristických znaků, kterými se klientky i samotné zařízení vyznačují.   

Práce vychází z dostatečného množství prostudované literatury, je přehledně členěna, ale na některých místech nepůsobí graficky příliš přívětivě (odsazení odstavců) a občas se objevují překlepy. V příloze také nenajdeme scénář či okruhy, z nichž bylo vycházeno přim provádění rozhovorů, nicméně tento nedostatek byl kompenzován zveřejněním úryvků z vybraných rozhovorů. 

Dílo lze jako celek označit za kvalitně zpracované a přínosné, nicméně i autorka si je vědoma, že by daná problematika stála za další zkoumání. Při obhajobě doporučuji zaměřit autorčinu pozornost na následující otázky:

1) V čem zásadně odlišnou úlohu sehrávají sociální asistenti a sociální pracovníci v daném zařízení a jak si vysvětlujete, že sociální asistentka klientkám v řešení některých jejich problémů nestačí (s. 23)? 

2) Objevily se v rámci Vašeho bádání v azylovém domě prvky rasismu? V jakém kontextu či formě?

3) Jsou kladeny zařízením nějaké požadavky na kvalifikaci či odbornost dobrovolnic, které v zařízení vypomáhají?    

I přes výše uvedené nedostatky bakalářskou práci doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnocení výborně. 
V Pardubicích dne 11. 5. 2010 
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